

XVII ЗИМНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ ЗАВЕРШИЛИСЬ

Вторник 1



Lillehammer '94

Олимпийской чемпионкой в женском одиночном катании стала 16-летняя украинка фигуристка Оксана Баюл. Девочка, рано потерявшая родителей и бабушку, девочку, для которой второй мамой стала Галина Зиневичка, а братом — Виктор Петренко. Девочка, за сутки до заключительной части соревнований получившая серьезную травму ноги. Девочка, которую врачи настоятельно советовали не выходить на лед, опасаясь необратимых последствий — зацепления нервного окончания травмированного на той же разминке позвоночника.

Когда Оксана уже в ранге победительницы Олимпиады выступала с показательной программой под музыку из «Лебединого озера», представляла в конце не лебедя. А маленький олененок. С угловатыми коленками, с тонкими, как бы сотканном из отдельных кусочков телом. С охотничьей, но хрустально чистой душой. Неожиданно, но мягко и застенчиво в элиту фигуристов вошло нежное создание, это маленькое чудо природы.

Мы часто сетуем: спорт капризен. Но он и ленив. Навер

Олимпиада-94 стала поистине вехой в истории мирового спортивного движения. С Игр в Лиллехаммере пойдут новый отсчет зимних форумов: ведь впервые они были проведены в невисокосный год. Впервые Олимпиада стала не просто спортивным праздником, но и фестивалем народного творчества, но и грандиозным примером борьбы за экологию в условиях проведения сверхмассовых международных мероприятий.

В год столетия возобновления олимпийского движения была предпринята попытка возрождения традиции Древней Греции — прекращение военных конфликтов во время проведения Олимпиады. Ее поддержали Армения и Азербайджан. Запоздало, но большей части благодаря усилиям дипломатов России, но прекратилась война и в Сараево.

Вероятно, лишь Барселона-92 помешала каталоцу Самаричку пропустить слово «зимние».

Прощальный бал великих любителей

Беспрецедентная победа, одержанная мастерами советской школы фигурного катания в Лиллехаммере — ее истоки и корни — во многом характера для всего спорта после изменения геополитической ситуации на одной шестой части Земли.

Музыка Сен-Санса оказалась очень символичной для Евгении Шукковой и Владимира Наумова. Сейчас они пребывают в студии интродукции — красиво, элегантно, загадочно. Но это начало их «музыки».

Через год-другой мы увидим все великие элиты спортсменов, их королевы карьеры. ...Фигурное катание — уникальный вид спорта. Если

раньше мы с восторгом смотрели на него как на путь сближения культуры физической и нравственной, то сегодня творчество фигуристов интересно и с других точек зрения.

В международных соревнованиях выступают спортсмены из России, Беларуси, Украины, Молдовы, Закавказья, среднеазиатских республик и Балтии. Вне зависимости от того,

хотят политики или нет, все они представляют советскую школу фигурного катания. В подавляющем большинстве дружат между собой, а если и не помогают кто-то кому-то, то относятся это только к межличностным взаимоотношениям. Благодаря такому положению вещей — уверен — интерес к фигурному катанию, чуждый угасший в последнее время, будет вновь расти.

Четвертая тенденция, характерная для фигурного катания, как зеркало-увеличитель спорта в целом, для нас, и сожалею, огорчительна. Тренер и хореограф Марина Зуева живет в Оттаве, Гордеева и Гриньков квартируют в американском городке Темпа, Наталья Дубова со своим учениками занимается на катке олимпийского центра в Лейк-Плэсиде. Могут называть еще с десяток имен тренеров и спортсменов, начиная с Ирины Родниной, кто постоянно или по большей части живет за рубежом. И дело не только в том, что в



Москва или Сыктывкаре базы плохие. А в том еще, что ледовых дворцов в Казани, к примеру, нет. Зато есть преступность. И не только в Казани. Когда Саиде Жулину говорили, что ему страшно в Москве за жену, которую в семье венчало, то она ответила, а не сомневалась в правдивости его слов. Но это ведь не проблемы спортсменов и не проблемы Олимпийского комитета России. То, что наши тренеры и хореографы помогают ведущим фигуристам (читай: гандболистам, футболистам, хоккеистам, гимнастам) — целое дело, является не только и не столько «интернациональной помощью», а методом получения денег по труду и способом обеспечения своего бытия сообразно таланту.

«Бал любителей фигурного катания — любителей и профессионалов» — для любящих искусство и спорт подходит к концу, но так не хотелось расставаться со спортивной сказкой. Пусть же сердце, которое было так близко и непонятно, предложит о возможности потерять это чудо. Но не вине спортсменов и тренеров...

ОЛИМПИЙСКИЙ РЕПОРТЕР

ОЛИМПИЙСКИЙ РЕПОРТЕР

● Не было на олимпийском шорт-треке команды, чьи спортсмены падали бы чаще, чем канадцы. В соревнованиях мужчин они умудрились упасть на всех дистанциях, практически в каждом из этапов розыгрыша медалей — предварительных забегах, четвертьфиналах, полуфиналах и финалах. Упали канадцы и в 5000 метров. Говорят, на чемпионате мира они на этой дистанции падали дважды. Но «одогнали» пьедестал. На сей раз не получилось.

Чемпионом Олимпиады среди городов, похоже, стал Санкт-Петербург: Егорова, Гаврилюк и Урманов «прислаивали» ему 5 золотых наград. Но если считать с пригородами, то на первом месте Москва и Московская область: Рецова, Вайльбе, Лагутина, Гордеева, Гриньков, Гришук, Платов — семь чемпионов!

● Если оценивать олимпийские итоги в широком спектре, то у норвежцев, конечно, должна быть 11-я золотая медаль. За лыжню. Большельщики-норвежцы чаще других доставляли в тюрьму по лыжной дуде. А русские в этом атреборье отстают. Тут проблема на будущее, скаж этот вид спорта, знаменитые спорта, официально войдет в программу. Или пусть разрешают проводить столько, сколько русский может выжить, или пусть на рубль продают.

● В специальном слаломе у мужчин камнем преткновения стал второй финал от линии старта. Альберт Томба еле удержался, обходя его, и потерял секунды, которые обернулись для него в итоге лишь вторым местом. Здесь же упал немецкий горнолыжник Ротт. Такая же участь постигла и любимца публики Омода Рондвятика, называемый, на свою голову.

● Спортивные успехи горнолыжника Маркуса Васмайлера поставили в затруднение буднейера. Когда он стал олимпийским чемпионом, его, служащего армии, немедленно повысили в звании. Немецкие генералы, похоже, не ожидали, что через пару дней Маркус повторит свой успех в другой дисциплине...



● Чем больше времени проходит со дня биатлонной астафеты мужчин, тем очевиднее становится, что сборная России заняла здесь второе место не из-за худшей физической или психологической подготовки по сравнению с немцами, а из-за многовариантности возможной победы. На первом этапе мог победить Кириенко, а Медведев. Можно было поменять этапы Кириенко с Тарасовым... А еще можно было не промахиваться, стреляя во все патроны по пяти мишеням.

● Если оценивать олимпийские итоги в широком спектре, то у норвежцев, конечно, должна быть 11-я золотая медаль. За лыжню. Большельщики-норвежцы чаще других доставляли в тюрьму по лыжной дуде. А русские в этом атреборье отстают. Тут проблема на будущее, скаж этот вид спорта, знаменитые спорта, официально войдет в программу. Или пусть разрешают проводить столько, сколько русский может выжить, или пусть на рубль продают.

Советский спорт живет и побеждает!

С распадом СССР не исчезла, как выяснилось, школа советского спорта. В Лиллехаммере-94 спортсмены России, Казахстана, Украины, Узбекистана и Беларуси стали обладателями рекордного количества медалей: 14 золотых, 12 серебряных и 5 бронзовых! Несмотря на экономические трудности, российская сборная заняла первую строчку в неофициальном общекомандном зачете.

Поздравление президента

Президент России Борис Ельцин поздравил спортсменов, чья спортивная делегация в России на зимних Олимпийских играх. Принято отметить, говорится в поздравлении Президента РФ, что в ряду победителей и призера Олимпиады достойное место занимают представители нашей Родины, демонстрируя всему миру физические и духовные качества людей обновленной России.

Россия и Казахстан на Смирновых держатся

Думая, что будет сенсация: победит молодой норвежский гонщик Эрлин Йевне, — сказала накануне старта лыжного марафона пятнадцатилетний олимпийский чемпион Бьерн Далл. Норвежцы планировали лыжную гонку на 50 км как апофеоз их триумфа на Олимпийских играх у себя дома. Опасались Ботвинова и Прокуророва. Бергелль от финнов. Знали, что специальную медицинскую «переподготовку» проходят Смирнов, обычно утомляющийся от подобного рода дистанций. Знали, что все их соперники весьма прилично осаждали вольтинг стиль на марафоне. Чтобы избежать тешко обезопасить себя, переделали «традиционную» на вольтинг в пятнадцатикилометровую длину — на «классику».

Со старта вперед вышел Владимир Смирнов, выступавший за сборную Казахстана. Он специально пропустил перед этим эстафету, чтобы поить ва-банк. И шелка. За ним полагались финн Мишка. Но олимпийский чемпион Владимир пережал Берна на 21 секунду. Мюллеря чуть отстал... Когда гонщики пошли на последнюю десятку, у меня создалось впечатление, что за гонкой, кроме 150 тысяч болельщиков на стадионе и десятков миллионов телезрителей, следит кто-то, ратующий за Высшую справедливость.

ТАБЛО ОЛИМПИАДЫ. Table with 4 columns: Discipline, Name, Country, Medals (Gold, Silver, Bronze). Rows include Biathlon, Cross-country, Curling, Figure Skating, Hockey, Winter Paralympics, and other sports.

ОБЩЕКОМАНДНЫЙ ПЬЕДЕСТАЛ. Table with 4 columns: Country, Gold, Silver, Bronze. Rows include Russia, Norway, Germany, Italy, USA, etc.

Отдел информации и спецвыпусков газеты «Правда» с приговором извещает о безвременном окончании пути в олимпийском турнире СБОРНОЙ РОССИИ ПО ХОККЕЮ и выражает соболезнование всем руководящим должностям, сторонам в ответственном хоккее, безвозвратно убиравшим за рубеж хоккеистов, воспитанников спортивного, так и не получившим ни гроша за проделанное далеко на Запад изгоев.

В Москве и Московской области обильно с прояснением, небольшой снегопад в секунду, температура 4-6 градусов мороза, по области 3-5 градусов мороза. В Санкт-Петербурге и его окрестностях местами сильнейший снег, температура 4-11 градусов мороза. На Северном и Южном Урале местами небольшой снег, температура 8-13 градусов мороза. В Южных районах Западной Сибири слабый снег, температура 8-15 градусов мороза.

Учредитель — журналистская организация «Правды»

Главный редактор А. А. ИЛЬИН. Редакционная коллегия: В. М. ОРЕХОВ, В. Ф. РЯШИН (зам. главного редактора), Г. Н. СЕДЗНЯК, В. Ф. СЛАВИН, В. В. ТРУШКОВ, В. П. ЧЕРНЫШЕВ, А. В. ЧЕРНЯК (первый зам. главного редактора).

Адрес редакции: Для писем — 125867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24. Редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», 24, редакция газеты «Правда».

Типография издательства «Правда», 125865, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24.